

Protokół Nr 235/2010
z posiedzenia Zarządu Powiatu Tucholskiego
dnia 21 października 2010 r.

Obecni:

Starosta Tucholski – Piotr Mówiński

Tadeusz Zaborowski – Wicestarosta Tucholski

Członek Zarządu – Bogusław Szramka

Członek Zarządu – Piotr Broszkiewicz

Skarbnik Powiatu – Krystyna Siniło

Sekretarz Powiatu - Marek Wolski

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – Zenon Poturalski

Podinspektor w WliZP – Krzysztof Szulczyk

Starosta powitał zebranych i otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu.

1. Zarząd zapoznał się z propozycją standardów zimowego utrzymania dróg w sezonie zimowym 2010/2011. W tej sprawie głos zabrali:

p. Z. Poturalski – proponuję by przyjąć takie standardy jak w ubiegłym roku. Sprawdziło się to w ubiegłej zimy. W rzeczywistości utrzymywaliśmy je w wyższym standardzie, co skutkowało kosztami akcji zimowej w wysokości 800 tys. zł. W takiej wysokości założyłem środki na obecną zimę.

Wicestarosta - proponuję by na przyszły rok przyjąć na akcje zimową 350 tys. zł.

Starosta – przychylam się do wniosku Wicestarosty i proponuje by środki te podzielić i resztę przyjąć na remonty, a w razie potrzeby będzie można te środki przesunąć.

Zarząd podjął uchwałę Nr **235/493/2010** w sprawie zimowego utrzymania dróg powiatowych zarządzanych przez Zarząd Dróg Powiatowych w Tucholi w sezonie zimowym 2010/2011 (4-0-0).
2. Pani Skarbnik poinformowała, że prawdopodobnie w tym roku nie wpłyną środki z Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu dotyczące realizacji projektów drogowych.

Starosta poinformował, że podejmie rozmowy z Urzędem Marszałkowskim by te środki dotarły w bieżącym roku.

3. Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych poinformował, że w wyniku oszczędności poprzetargowych pozostały środki na remontach. Była propozycja, żeby wykonać dywanik na odcinku drogi 1027C do Zdrojów. Ponadto wystarczyłoby środków jeszcze na uzupełnienie nawierzchni w miejscowości Mała Komorza, gdzie był realizowany chodnik i kanalizacja deszczowa. Wskazane jest aby to w tym miejscu uzupełnić.

Starosta – zaproponowałem Burmistrzowi i Gminie Cekcyn dołożenie środków do tych prac w wysokości 50%, tak jak to było realizowane w innych gminach. Proszę Dyrektora ZDP o zwrócenie się na piśmie z propozycjami prac remontowych w tych gminach.

Starosta – część dróg nie nadaje się do powierzchniowego utrwalenia i sensowne jest położenie nowego dywanika.

p. Z. Poturalski – rzeczywiście powierzchniowe bardziej się sprawdza się na nowych drogach takich jak np. Iwiec – Wępin. Jeżeli wystarczy środków konieczne też jest wykonanie prac na drodze z Wierzchlasu w kierunku drogi 240.

Dyrektor przygotowuje na 25 października br. wystąpienia gmin w zakresie wspólnej realizacji remontów dróg (udział w kosztach samorządów po 50%).

4. Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych przedstawił informację na temat zaawansowania prac dotyczących przebudowy drogi 1026C w miejscowości Cekcyn. Tempo prac jest nareszcie zadowalające. Jest zrealizowana kanalizacja deszczowa i są wykonane chodniki. Pod koniec tego tygodnia lub w przyszłym tygodniu będzie lany asfalt. Na dzień dzisiejszy informuję, że może być moment, że będzie konieczne zamknięcie drogi na 1 lub 2 dni, ale być może nie będzie to konieczne. Warstwa ścieralna będzie kładzona na całej szerokości drogi.

5. Starosta poprosił Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o przedstawienie stanowiska na temat propozycji umieszczenia separatora w Trzebcinach w związku z projektem przebudowy drogi 1015C.

p. Z. Poturalski – prowadziłem wstępnie rozmowy na ten temat i wymagałoby to wybudowania przepompowni. Na dzień dzisiejszy uważam, że może być wydane pozwolenie, a następnie może być zmiana decyzji. W ocenie projektanta nie ma możliwości przebudowy kanalizacji deszczowej.

6. Wicestarosta poinformował, że dnia 19 października br. uczestniczył w spotkaniu w PKP i jutro będzie przedstawiciel Polskich Linii Kolejowych i będzie poruszana kwestia Wierzchucina. Wicestarosta proponuje by w sprawie gruntów, których właścicielem jest gmina, a PKP jest użytkownikiem, wystąpić do Wojewody o przekazanie tych nieruchomości.

7. Dyrektor ZDP poinformował, że wpłynęło pismo informujące, że w okolicy Ludwichowa uaktywniły się bobry, jednak nie stwarza to zagrożenia dla naszej drogi. Zwrócił się do Wydziału Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami i Zasobami Przyrody o sprawdzenie, kto powinien opiekować się tym ciekim.

8. Zarząd zapoznał się z wnioskiem Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej i Borowiackiego Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego w Tucholi o sfinansowanie naprawy sprężarki powietrza znajdującej się w KPPSP w Tucholi. Zarząd nie widzi takiej możliwości w tym roku. W przyszłym roku Zarząd nadal zamierza wspierać BWOPR poprzez działania umożliwiające podnoszenie kwalifikacji ochotników.

9. Zarząd zapoznał się z pismem Spółki „Szpital Tucholi” Sp. z o.o. w sprawie zamiaru zbycia udziałów przez kolejnych wspólników spółki i zapytaniem w sprawie zamiaru skorzystania z prawa pierwokupu (106 udziałów).

Zarząd zamierza skorzystać z prawa pierwokupu udziałów od wszystkich wspólników będących osobami fizycznymi i w tej sprawie został skierowany projekt uchwały na sesję Rady Powiatu Tucholskiego.

10. Zarząd zapoznał się z pismem Powiatu Zgorzeleckiego w sprawie zaplanowania w przyszłorocznym budżecie środków na wsparcie Powiatu Zgorzeleckiego w związku z powodzią, która miała miejsce w sierpniu 2010 r.

Zarząd nie widzi możliwości wsparcia wszystkich powiatów poszkodowanych w powodzi i zdecydował o udzieleniu odpowiedzi.

11. Zarząd zapoznał się z wnioskiem Stowarzyszenia Rodziców Dzieci Specjalnej Troski w Tucholi o powierzenie zadania publicznego na kwotę 4000 zł polegającego na przeprowadzeniu balu andrzejkowego, wigilii i balu karnawałowego.
Zarząd nie widzi możliwości zlecenia zadania publicznego, gdyż w roku bieżącym Powiat Tucholski ma wykorzystane wszystkie środki finansowe na ww. cele. W związku z powyższym możliwe jest złożenie oferty w roku 2011 na zasadach określonych w art. 13 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie z uwagi na to, że środki na realizację zadań w roku bieżącym zostały wyczerpane.
12. Zarząd zapoznał się z wnioskiem Powiatowego Urzędu Pracy w sprawie wyrażenia zgody na zbycie mienia ruchomego. Zarząd zaproponował przekazanie mienia do Komendy Powiatowej Policji w Tucholi.
Zarząd podjął uchwałę Nr **235/494/2010** w sprawie przekazania mienia należącego do Powiatowego Urzędu Pracy w Tucholi (4-0-0).
13. Zarząd zapoznał się z pismem firmy Glob Media Polska sp. z o.o. w Warszawie w sprawie wynajęcia powierzchni na stoisko reklamowe firmy.
Zarząd nie widzi możliwości wynajęcia takiej powierzchni. Starostwo Powiatowe nie wynajmuje powierzchni w celach reklamowych, gdyż nie dysponuje wolną powierzchnią, która mogłaby być wykorzystana w takich celach.
14. W związku z przeprowadzoną termomodernizacją budynku Domu Dziecka w Tucholi wzrosła wartość nieruchomości. Obiekt Domu Dziecka jest w trwałym Zarządzie tej jednostki i w związku z tym Zarząd zdecydował o przekazaniu jednostce nakładów poniesionych przez powiat na realizację inwestycji.
15. Pani Skarbnik przedstawiła informację o wysokości subwencji i dotacji w roku 2011. Znaczniejszemu zmniejszeniu uległy środki z Funduszu Pracy na aktywne formy zwalczania bezrobocia oraz będzie dużo mniej środków z PFRON.
Zarząd ustalił termin posiedzenia, którego przedmiotem będzie projekt budżetu na 2011 rok na dzień 26 października br.
16. W sprawie realizacji inwestycji polegającej na modernizacji i rozbudowie Szpitala Tucholskiego głos zabrali:
Wicestarosta – sytuacja w szpitalu jest bardzo zła, a prace idą bardzo wolno. Wnioskowałem o rozwiązanie umowy z głównym wykonawcą inwestycji. Na dziś uważam, że należy rozważyć cofnięcie upoważnienia dla Spółki „Szpital Tucholski” Sp. z o.o. do realizacji tej inwestycji mając na względzie następujące kwestie:
 - termomodernizacja jest realizowana w bardzo powolnym tempie,
 - sytuacja związana z tą inwestycją daje się odczuć na oddziałach,
 - od dawna domagam się informacji na temat wszystkich robót dodatkowych oraz informacji jaki jest ich koszt. Proszę, żeby to było dostarczone jak najszybciej i omówione na posiedzeniu Zarządu i dołączone do protokołu z posiedzenia.
 - cały dobudowywany obiekt nie jest wciąż jeszcze zamknięty.Starosta – powiat jest płatnikiem, a realizatorem jest spółka. Wczoraj odbyło się spotkanie z udziałem głównego wykonawcy i poinformowałem, że rozważana

jest kwestia zmiany głównego wykonawcy. Była również przedstawiana sprawa dotycząca realizacji prac przez podwykonawcę z Płocka i zażądałem by ta firma została usunięta z budowy i aby nasze lokalne firmy kontynuowały rozpoczęte prace. Mamy zabezpieczone takie prawo w umowie. Założyłem także wniosek dotyczący kwestii nie zamknięcia do dnia dzisiejszego budowanego obiektu. Ponadto czuję się zobowiązany przedstawić Radzie Powiatu informację na temat m.in. robót dodatkowych i kosztów całej inwestycji. Zobowiązałem Prezesa Spółki do przygotowania informacji na ten temat do dnia sesji.

Wicestarosta – mam pytanie czy spółka „Szpital Tucholski” poinformowała nas o tym kiedy, do jakiego sądu i o jaką wartość złożyła pozew przeciwko firmie, z którą rozwiązano umowę w zakresie dokumentacji przebudowy i rozbudowy budynku szpitala.

Zarząd zdecydował by takie zapytanie zostało skierowane do spółki.

Starosta – gdy zaproponowałem zmianę głównego wykonawcy kierownik nadzoru inwestorskiego i pełnomocnik spółki ds. realizacji tej inwestycji ocenili, że zmiana wykonawcy w tym momencie znacznie opóźniłaby realizację tej inwestycji. Zwróciłem uwagę Prezesowi Spółki, że błędem było tak późne rozwiązanie umowy z firmą realizującą dokumentację

Skarbnik – przy rozwiązaniu umowy byłaby też kwestia umowy z bankiem na wykup wierzytelności.

Wicestarosta – uważam, że pewne prace były niewłaściwie realizowane. Zaawansowanie kosztów jest na dziś duże w stosunku do zaawansowania prac i mam obawy o całkowity koszt inwestycji.

Starosta – widzę możliwość oszczędności na klimatyzacji i wentylacji. Do rozważenia jest też kwestia podłóg, gdzie w niektórych miejscach można wykładzinę zastąpić płytkami.

17. Starosta poinformował, że zostały podjęte rozmowy z Wyższą Szkołą Gospodarki w Bydgoszczy, z Wyższą Szkołą Zarządzania Środowiskiem w Tucholi oraz z Leśnym Parkiem Kultury i Wypoczynku w Bydgoszczy dotyczące współpracy w zakresie wspólnej realizacji przedsięwzięć służących rozwojowi Powiatu Tucholskiego z uwzględnieniem ochrony cennych walorów przyrodniczych. W tej sprawie Starosta zaproponował podpisanie listów intencyjnych.

Zarząd przychylił się do propozycji.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Katarzyna Puczyńska

Zarząd Powiatu

Piotr Mówiński

Tadeusz Zaborowski

Bogusław Szramka.....

Piotr Broszkiewicz.....